

一个美满婚礼的纪实

本报特约撰稿人：臧英年

2023年3月下旬我和爱妻收到一份请帖，由塔图斯博士夫妇和黄志强、朱立红夫妇联合发出，邀请我们于5月19和20两日在芝加哥参加他们子女婚礼的活动。

新郎（Connor Tatoes）中文姓名是肖义天，新娘（Candice Hwang）的中文姓名是黄雪滢，按辈分，她称我为舅太爷，听上去含金量很重！

5月19日下午两点多我们入驻了芝加哥市内的包莫·希尔顿酒店（Palmer House Hilton），住在十层，隔壁是新娘父母黄氏夫妇。

午后5点30分在阿森纳希腊餐馆参加婚礼预习，有约两百亲友在座。先由新郎父亲塔图斯博士和新娘母亲朱立红女士致词，然后我应邀即用英语发言。

我说：“我是臧英年，是新郎的舅太爷，也是91岁的小伙子。两天前我和爱妻苗丽华从西雅图飞抵芝加哥，准备参加这一庆典。30年前在中国北京我们曾出席新娘父母的婚礼，这是两桩令我们珍惜的美好经历。”

我们信心十足，认为新婚夫妇会是婚姻美满、事业发达，现提出一些参考意见。

一是，他们要彼此尊重，共同发挥个人的长处，彼此互补对方的短点，满足现状，乐得其所。

二是，他们要圆满沟通，彼此深入了解，将互动大门敞开，两相深刻关怀。

三是，他们要热烈相亲相爱，处处到位，时时展现。要保持幽默感，将笑声和欢乐注入日常生活。

四是，他们要将日常家务分工得体，携手完成一切。做家务事，谁体力较好，时间较多，能力较强，谁就担当更多，欣然从事。

五是，他们生活习惯良好，经常运动，膳食营养平衡，保持身心健康。

六是，他们将住家和其环境保持良好状况。整齐、清洁和适当维持，喜筑爱巢，持之久远。

七是，他们善处彼此的家人，深入关怀，爱心充沛。

八是，实现中国所说：“读万卷书，行万里路”多多阅读，远行观察。不断加强他们的学识和见闻，陆续拓展他们的抱负和境界。他们更要充分发挥个人学术及专业的才干和潜能，协助他人，报效社会。

这些建议盼能获得他们的认可和实践。最后我要说，有这么多的亲友前来参加婚礼活动，共享美好时光，是十分美妙难得的。我祝愿，快乐、健康和好运与你们同行同在，谢谢各位。

我报告完毕，听众报以热烈掌声。

5月20日下午4点，婚礼在芝加哥市拉莎鲁街东正希腊大教堂举行。此教堂内部的设置庄重优雅、富丽堂皇。

典礼开始时首先有12位美丽伴娘和12位英俊伴郎盛装登场，在前台后侧站立。随后出现一位神父主持了婚礼祷告、祝福和致训的全程。最初有一个婚礼冠冕仪式。由神父为一对新人头上佩戴两付曾由新郎父母和祖

父在结婚时使用的婚礼冠冕，并交换三次，作为锁住他们合而为一的象征。

加冕以后，颂读了使徒书和福音书。新婚夫妇也同杯共饮了葡萄酒，表明他们今生将同甘共苦，生活和睦。

然后，神父带领新娘和新郎围着放置福音书和十字架的桌子绕行三圈，这是象征永恒，强调婚姻是永久毕生的承诺。

仪式结束前，神父从新娘和新郎头上取下冠冕，并祈求上帝赐予新婚夫妇长久幸福和美满的生活。

整个仪式历时约一小时，观众大多时间要站立观礼，我也欣然从事，坚持下来了。

下午5点开始，新婚夫妇的家人至亲和新婚夫妇拍摄团体照片，我和爱妻也受邀加入了此一行列，摄影留念。

6点到7点，鸡尾酒招待酒会在宾馆大厅举行。亲友们各选饮料持杯在现场自由走动，彼此交谈，其乐融融。

7点半钟晚宴开始，首先是新郎和新娘的父亲致辞，祝福新婚夫妇，感谢亲友到来。然后新娘的妹妹亦婷登场，致祝贺词，赞美她的姐姐是持之以恒，聪明睿智，值得信赖，和对她是引导有方的好姐姐。她又引用了一位著名学者对“爱情”的定义：“爱情是关怀、担当、知识、责任、尊重和信任的总和。”并进一步说，一对新人已亦步亦趋，向此定义对号入座了。新郎的弟弟随后登场，说他哥哥正直有为，一直是他学习的榜样，他们兄弟水乳交融，感情至深。殿后的致词来自新婚夫妇，他们热情洋溢，感谢亲友到来。

其后，大厅奏起三首特别舞曲。首先是一对新人随着胡夏《那些年》（他们最喜爱的台湾浪漫电影插曲）的美妙歌声翩翩起舞。第二曲是父女共舞（新娘和父亲），奏起的是王菲《但愿人长久》一首，压轴是母子共舞（新郎和母亲），选曲是新郎母亲偏爱的路易斯·阿姆斯特朗唱《多么美好的世界》。

三舞连环，正是：新人、美曲、妙舞、快乐、和谐、幸福的真实写照。

晚宴后9点至午夜是全体宾客舞池起舞的美好娱乐时间，乐队奏乐不断，宾客登场，舞姿各显。我和爱



作者(左二)和妻子(左一)与新人及其家人合影留念

妻的身影也穿插其间。

5月21日中午，一个丰富的午餐设置在芝加哥市北芝加哥大道的《老四川》饭馆，款待参加婚礼的亲友，这也是送别之宴。我与爱妻和新娘父母及其数位长辈同桌就餐，我即席助兴，说了一般地道的四川话，重复了1979年2月5日在西雅图接待访美之行的邓小平副总理时的一段对话。我说：“十分欢迎邓副总理访问西雅图……”他感到意外欣喜，问我说：“你朗个会讲四川话……”我说：“抗日战争时期我在四川长大，我是一个川娃娃……”

新娘新郎各有专长。新娘刚刚读完医学院，即将赴斯坦福大学医院，做住院实习医生。新郎刚完成法学院，将前往旧金山一所律师事务所，走马上任。新郎来自医学世家，祖父是在希腊的名医，父亲是擅长心脏移植手术的外科医生。如今新郎另辟律师行业，新娘则以医生专业加入了新郎的大家庭，这也是美妙巧合，天意使然了。

圆满完成芝加哥参加婚礼之旅，我们于5月21日下午奔赴芝加哥欧亥拉机场，搭乘6时30分班机返回西雅图。旅程顺利，晚9点20分到达。

正所谓：

雪滢义天结良缘，天作之和爱线牵。

前程似锦无限好，贡献社会力绵绵。